Município de Salvador das Missões
Notas Explicativas da Demonstração das Variações Patrimoniais

Nota 1 –   Valorização e Ganhos com Ativos e Desincorporação de Passivos:  em relação a esse item cabe destacar que, o Município está em processo de levantamento dos bens e, portanto, ainda não efetuou a reavaliação dos mesmos.
Nota 2 – Outras Variações Patrimoniais Aumentativas: compreende o somatório das demais variações patrimoniais aumentativas não incluídas nos grupos anteriores, tais como: resultado positivo da equivalência patrimonial, dividendos. Em 2018, os registros nesse item somaram  R$428.890,25.
Nota 3 – Desvalorização e Perdas de Ativos e Incorporação de Passivos: em relação a esse item cabe destacar que, o Município não está levantando os bens e, portanto, ainda não efetuou a reavaliação dos mesmos. Estão incluídas neste grupo os Ajuste para Perdas em Dívida Ativa Tributária e Não Tributária. Em 2018, os registros nesse item somaram R$163.236,98.
Nota 4 – Outras Variações Patrimoniais Diminutivas: compreende o somatório das demais variações patrimoniais diminutivas não incluídas nos grupos anteriores, tais como: Premiações, Incentivos, subvenções econômicas, VPD de constituição de provisões e diversas variações patrimoniais diminutivas. Em 2018, os registros nesse item somaram R$8.457.672,31 (este ano o cálculo atuarial de 2017 e de 2018 foram lançados).
Nota 5 – Resultado Patrimonial do Período: como resultado do confronto entre as Variações Patrimoniais Aumentativas e Diminutivas, tem-se que o resultado patrimonial foi negativo de  R$  -6.221.498,26. 
